

铭记光辉历史 续写强军新篇

——中国共产党领导人民军队建设发展的回望与思考

百年党史波澜壮阔，强军征程一路向前。历史，是最好的教科书。

这是一支中国共产党亲手缔造的队伍。这是一支值得党和人民信赖的武装。

人民军队一路走来，为党和人民建立了不朽功勋，是保卫红色江山、维护民族尊严的坚强柱石，是维护地区和世界和平的强大力量。进入新时代，人民军队依据国家安全和战略要求，坚决履行党和人民赋予的使命任务，为巩固中国共产党领导和社会主义制度提供战略支撑，为捍卫国家主权、统一、领土完整提供战略支撑，为维护国家海外利益提供战略支撑，为促进世界和平与发展提供战略支撑。

2021年7月1日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调：以史为鉴、开创未来，必须加快国防和军队现代化。

站在新的起点上，回望伟大征程，感悟历史启示，人民军队必将续写无愧于党和人民的壮美篇章。

党指挥枪，固本强基

党对军队的绝对领导是我军的军魂和命根子

1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。

南昌起义连同秋收起义、广州起义以及其他许多地区的武装起义，标志着中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队的开端，开启了中国共产党革命新纪元。

90多年历经硝烟战火，90多年一路披荆斩棘，人民军队在党的领导下，由小到大、由弱到强，不断从胜利走向胜利。坚持党指挥枪、建设自己的人民军队，是在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。

在江西省永新县三湾村，始建于清代的协盛和杂货铺，是一座前店后作坊的小商铺，青瓦的屋面，木架的前檐。

1927年9月29日夜，就在这间杂货铺里，毛泽东提出了改造旧军队、建设新型人民军队的一系列方法和措施。

整编部队、实行民主和支部建在连上，为党领导军队提供了政治上、组织上的保证，中国共产党对人民军队的绝对领导，由三湾改编奠基，成为人民军队的建军之本、强军之魂。

这是中国共产党人以鲜血和生命为代价，艰苦探索得来的建军治军宝贵经验。

南昌起义后的1927年8月7日，中共中央在湖北汉口秘密召开紧急会议。在这次后来被称为“八七会议”的会议上，毛泽东提出：“须知政权是由枪杆子中取得的。”

“枪杆子里出政权”的论断，给正处于十字路口的中国革命指明了新的出路。

1929年12月，红四军在福建省上杭县古田镇召开了著名的古田会议。会议的重要内容，是指出了“中国的红军是一个执行革命的政治任务的武装集团”，这个军队必须服从于无产阶级思想领导，是人民革命斗争和根据地建设的工具。

抗战时期，毛泽东在党的六届六中全会上明确指出：“我们的原则是党指挥枪，而决不容许枪指挥党。”

解放战争中，《中国人民解放军宣言》明确宣示：“我们是伟大的人民解放军，是伟大的中国共产党领导的队伍。”

这是党在领导新型人民军队建设发展的实践中，形成和确立的结构缜密、内容丰富

的根本制度。邓小平、江泽民、胡锦涛同志对党对军队的绝对领导都做过重要阐述，这一根本原则和制度不断得到发展和升华。

2014年10月，还是在古田，习近平主席在出席全军政治工作会议时强调：坚持党对军队绝对领导是我军的军魂和命根子。在党对军队的绝对领导是我军的军魂和命根子。军委主席负责制，是坚持党对军队绝对领导的一整套制度体系中处于最高层次、居于统领地位。必须坚决贯彻军委主席负责制中央军委全面工作、领导指挥全国武装力量、决定国防和军队建设一切重大问题的要求，落实到国防和军队建设的各领域全过程。

全面重塑、重整行装。今天的人民军队，思想上坚定追随，政治上绝对忠诚，行动上紧紧跟上。广大官兵自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，确保党对军队绝对领导，确保有效履行新时代军队使命任务，确保人民军队永葆性质、宗旨、本色。

理论武装，立根铸魂

确保我军始终在党的旗帜下胜利前进

毛泽东军事思想、邓小平新时期军队建设思想、江泽民国防和军队建设思想、胡锦涛国防和军队建设思想、习近平强军思想，既一脉相承又与时俱进，为我军不断发展壮大提供了科学指南和行动纲领。

党的十八大以来，人民军队始终坚持把用党的创新理论武装全军作为首要任务，牢固树立习近平强军思想的根本指导地位，引导官兵立根固本，真正在思想上政治上建设和掌握部队，努力培养“四有”新时代革命军人，锻造具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的过硬部队。

40多年前，“大功三连”官兵在国防施工一线的抗道里，点着煤油灯学习党的创新理论；40多年后，连队坚持用党的创新理论建连育人，深入系统学，结合实践悟、融入工作用，锻造“四铁”过硬连队，连队建设全面过硬、保持先进，先后圆满完成改制换装、实兵演习、抢险救灾、纪念抗战胜利70周年阅兵等重大任务。

“确保我军始终在党的旗帜下胜利前进。”一个先进连队的成长轨迹，是全军部队深化理论武装、铸牢军魂、充分发挥政治工作生命线作用的生动缩影。

奋斗新时代，人民军队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，向着党在新时代的强军目标阔步前行，为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。

备战打仗，矢志打赢

要扭住能打仗、打胜仗这个强军之要

血与火的考验，锤炼出中国共产党敢于斗争、敢于胜利的气质品格；血与火的考验，也锤炼出人民军队一不怕苦、二不怕死的血性胆魄。

带着这样的胆魄，人民军队“在战争中学习战争”，一路走来，在铁血硝烟中愈战愈勇，越打越强。

“我想的最多的就是，在党和人民需要的时候，我们这支军队能不能始终坚持住党的

绝对领导，能不能拉得上去、打胜仗，各级指挥员能不能带兵打仗、指挥打仗。”

统帅发出的“胜战之问”振聋发聩。“要扭住能打仗、打胜仗这个强军之要”，战斗力标准是什么、战斗力现状怎么看、战斗力建设怎么办……这场“战斗力标准大讨论”堪称“军事领域的真理标准大讨论”。全军上下共识战斗力，凝聚起练精兵、谋打赢的高度共识。

2015年末，伴着一场瑞雪，深化国防和军队改革动员令响彻重镇，传遍万里。

领导指挥体制改革，规模结构和力量编成改革，军事政策制度改革……神州大地，上演着和平年代大规模的部队移防换防、转隶，上演着影响深远的重大调整、大融合。旧番号光荣走进军史馆，新公章印出鲜红履痕，人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

改革，让一切战斗力要素的活力竞相迸发；创新，让一切军队现代化建设的源泉充分涌流。

2018年新年伊始，中央军委隆重举行开训动员大会，习主席一身戎装登上主会场校阅台，向全军发布训令：

“全军各级要强化练兵备战鲜明导向，坚定不移把军事训练摆在战略位置、作为中心工作，抓住不放，抓出成效……”

从指挥员到战斗员、从机关到基层、从部队到院校，全军上下闻令而动、遵令而行，深入推进实战实训、联战联训，加强检验性、对抗性训练，加强应急应战训练，广泛开展以岗位练兵排序、综合检验拉动、体系作战演练为主要抓手的群众性练兵比武活动……大江南北的座座演兵场，战鼓催征、硝烟四起，铁甲奔涌、战舰驰骋、战鹰呼啸，一幅气势恢宏的新时代大练兵画卷正在波澜壮阔地展开。

扭住强军之要，锻造精兵劲旅。在党的领导下，人民军队召之即来、来之能战、战之必胜。

不忘初心，造福兴利

必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨

自诞生之日起，人民军队就始终把自己的使命和人民的利益紧密联系在一起。秋收起义中，起义部队没有继续使用国民革命军的称谓，打出了“工农革命军”的旗帜，公开宣示自己是一支代表人民利益的武装力量。为人民扛枪、为人民打仗，是人民军队的神圣职责。

抗洪抢险、抗击“非典”、抗震救灾、抗击新冠肺炎疫情，每当危难来临，人民子弟兵不忘初心，一次次逆行出征，始终把人民的利益看得高于一切。

90多年来，这支军队勇于承担急难险重任务，以实际行动为人民造福兴利。翻开人民军队的历史，就是一部全心全意为人民服务的历史。在庆祝建军90周年大会上，习主席强调指出：“推进强军事业，必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，始终做人民信赖、人民拥护、人民热爱的子弟兵。”

“必须坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。”进入新时期，人民军队始终将“把人民利益放在第一位”，当成检验革命军人是否真正践行宗旨的“试金石”。

当脱贫攻坚的号角吹响，人民子弟兵充分发挥自身优势，驻驻地、为故乡、视群众如亲人，积极开展多种形式精准扶贫行动，成为脱贫攻坚特殊战场上的一支重要力量。

据统计，全军共定点帮扶4100个贫困村、29.3万贫困户、92.4万贫困群众；援建113所

贫困县县级医院、156所“八一爱民学校”、1544所小学和幼儿园；结对帮建3468个贫困村党支部、贫困村卫生室1458所，推荐5100余名优秀退役军人担任“兵支书”“兵委员”。

习主席在“七一勋章”颁授仪式上强调：“全党同志都要坚持人民立场、人民至上，坚持不懈为群众办实事做好事，始终保持同人民群众的血肉联系。”

江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。人民军队时刻把人民放在心头，永远做人民子弟兵，有民心所向、民意所归、民力所聚，就一定能无往而不胜、无敌于天下。

作风优良，永葆本色

我军要强起来，作风必须过硬

一直以来，人民军队高度重视作风建设，纪律严明是党领导人民军队克敌制胜的重要法宝。凝聚在党的旗帜下，人民军队历来以作风优良、纪律严明著称于世。老红军刘月生生生前曾回忆，长征途中，粮食只能分给官兵携带，但每天只能吃定量分配的个人分量。那么艰难，红军战士宁愿饿死，也不会偷吃身上背的粮食。

90多年来，人民军队始终得到人民群众的衷心拥护和爱戴，很重要的就在于始终保持了老红军的传统，老八路的作风。

进入新时代，在长期实践中培育和形成的光荣传统和优良作风，能否一代一代传承下去？这成为了重大而现实的课题。

“我军要强起来，作风必须过硬，否则就容易垮掉。”党的十八大以来，党中央和习主席将作风建设作为一项基础性长期性工作紧抓不放。

正风树风形象，强力正风反腐，有效解决不正之风和腐败现象滋生蔓延的突出问题——正风肃纪反腐之路上，留下了一道道“抓铁有痕、踏石留印”的历史记忆，也留下了“永远在路上”的深沉思索。

纪录、巡视、审计——三把“利剑”高悬，剑锋所指、震慑常在，正风反腐标本兼治、精准发力，监督执纪问责的“螺丝”越拧越紧，歪风邪气无处隐匿，潜规陋习难以遁形，反腐败斗争压倒性态势已经形成。

压实不敢腐的底线、划明不能腐的红线、筑牢不想腐的高压线——“三条线”并举，聚线成网、多维发力，惩治的震慑力、制度的约束力、教育的引导力高度统一，构建起管长远、治根本的正风反腐新格局。

作风改到深处，最有效的是法治，最管用的是制度。人民军队建设各个领域的法规制度密集出台，特别是围绕依法治官、依法治权这个关键，制度笼子越扎越密。

历史川流不息，精神代代相传。中国共产党团结带领中国人民，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。中国共产党领导人民军队，书写了一支雄师劲旅不断取得辉煌胜利、建立伟大历史功勋的辉煌篇章。

以史为鉴、开创未来。习主席在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话已深深印在广大官兵心中：“新的征程上，我们必须全面贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持走中国特色强军之路，全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，把人民军队建设成为世界一流军队，以更强大的能力、更可靠的手段捍卫国家主权、安全、发展利益！”

这里是红船启航地，是中国一百年来波澜壮阔走向富强的生动样本；

这里是高质量发展建设共同富裕示范区，在第二个百年新征程上为全国推动共同富裕提供省域范例。

这里是浙江——

有着约6500万人口、作为全国唯一所有设区市民收入都超过全国平均水平的省份、浙江城、乡居民收入分别连续20年和36年居全国各省区第1位，城乡收入倍差为1.96，远低于全国。

治国之道，富民为始。

“促进全体人民共同富裕是一项长期任务，也是一项现实任务，必须摆在更加重要的位置，脚踏实地，久久为功，向着这个目标作出更加积极有为的努力。”习近平多次强调建设共同富裕示范区，是以习近平同志为核心的党中央治国理政作出的重大战略决策，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。

新起点，再起航。浙江如今全省上下总动员，抓落实、作部署、定方案、动起来，按照“每年有新突破、5年有大进展、15年基本建成”的目标扎实推进，为全国推动共同富裕探索、示范……

（据新华社杭州7月31日电）



全文请扫 新湖南二维码

新华社北京7月31日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平强军思想，学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话讲话精神，激发汇聚强国兴军强大力量，在中国人民解放军建军94周年之际，中央宣传部、中央军委政治工作部联合发布12位“最美新时代革命军人”。

张洪峰、高雪莲、乔莎莎、曾文龙、刘近、胡晓舟、邱麟辉、周勇坤、高玉华、姜延军、雷菁、杨富祥等12名官兵，是全军部队忠实履行党和人民赋予的使命任务、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型。他们中，有倾情传授党的创新理论、始终坚持为战育人的院校教员；有实战实训磨练精兵的特战营长、挺进深蓝保卫海疆的潜艇艇长、苦练本领搏击蓝天的飞行大队长、担当使命铸盾砺刃的导弹旅长；有服务联合作战指挥的保障尖兵、扎根奉献在国防工程一线的优秀军士长、奋斗在青藏铁路守护线上的武警忠诚卫士；有依法从严履行审计监督职责的中枢建功标兵、身残志坚帮扶驻地群众脱贫致富的驻村扶贫干部……他们牢记初心使命、传承红色基因、担当强军重任，在平凡岗位上做出不平凡业绩，充分反映了人民军队永远听党话、跟党走、赤胆忠诚，展现出全军官兵听党指挥、奋斗强军的昂扬风貌。

广大官兵纷纷表示，要向“最美新时代革命军人”学习，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持走中国特色强军之路，全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，为实现党在新时代的强军目标，把人民军队全面建成世界一流军队，为全面建成社会主义现代化强国、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗！

事关全局的探路示范

浙江高质量发展建设共同富裕示范区调研记

中央宣传部 中央军委政治工作部 联合发布12位「最美新时代革命军人」

◀◀(上接1版①)

文章指出，党对军队绝对领导的根本原则和制度，是人民军队区别于一切旧军队的政治特质和根本优势。任何時候任何情況下，我軍都必須鑄牢聽黨指揮這個強軍之魂，堅持黨對軍隊絕對領導的根本原則和人民軍人的根本宗旨不動搖，貫徹執行黨的理論和路線方針政策不動搖，始終忠於黨、忠於社會主義、忠於祖國、忠於人民，做到一切行動聽從黨中央和中央軍委指揮。

文章指出，在長期實踐中，我軍政治工作形成了一整套優良傳統，主要包括：堅持黨指揮槍的根本原則和制度，堅持全心全意為人民服務的根本宗旨，堅持實事求是的思想路線，堅持群眾路線的根本作風，堅持用科學理論武裝官兵，堅持圍繞黨和軍隊中心任務發揮服務保證作用，堅持公道正派選拔使用幹部，堅持官兵一致、發揚民主，堅持實行自覺的嚴格的紀律，堅持艱苦奮鬥、犧牲奉獻的革命精神，堅持黨員幹部帶頭、以身作則，等等。這些優良傳統是我軍政治工作的根本原則和內容。我們一定要深刻認識我軍政治工作的重要地位和重大作用，結合實際抓好黨史學習教育，突出學黨史、悟思想、办实事、開新局，教育引导官兵牢記初心使命、傳承紅色基因、擔當強軍重任，把先輩們用鮮血和生命鑄就的優良傳統一代代傳下去。

◀◀(緊接1版②)

要適應世界軍事發展趨勢和我軍戰略能力發展需求，堅持不懈把國防和軍隊改革向縱深推進。要抓住戰略管理這個重點，推進軍事管理革命，提高軍事系統運行效能和國防資源使用效益。要加強戰略謀劃，創新思路舉措，推動軍事人員能力素質、結構布局、開發管理全面轉型升級，加快壯大人才隊伍。

習近平指出，實現建軍一百年奮鬥目標，是我軍的責任，也是全黨全國的責任。中央和國家機關、地方各級黨委和政府要強化國防觀念，貫徹改革要求，履行好國防建設領域應盡職責。要在經濟社會發展布局中充分考慮軍事布局需求，在重大基礎設施建設中剛性落實國防要求，在戰備訓練重大工程建設等方面給予有力支持，在家屬隨軍就業、軍人子女入學、退役軍人安置、優撫政策落實等方面積極排忧解难。

◀◀(上接1版③)

20日當天，張家界即全面部署，對涉南京祿口機場人員、中高风险地區來張人員、“紅黃碼(+)人員”，來一人，管一人。然而，狡猾的“德爾塔”毒株，以其極為隱蔽的手段，躲過了“監控”。

7月26日，大連市通報3例無症狀感染者疑似祿口機場疫情傳播鏈關聯病例，3人曾于17日至23日在張家界旅遊。

這是一道就此打響最高級別疫情防阻擊戰的“軍令”，這也是一張每一道題都必須是滿分的試卷！

27日，大連3名感染者在張家界的活動軌跡公布；

28日，完成2.6萬份旅遊從業人員核對檢測；

29日，確1名本土病例；

30日，全市完成30多萬份核對檢測，武陵源區、永定區完成全員核對檢測，11個辦事處調整為中風險地區；

30日晚至31日凌晨，連續公布4例确诊病例……

大考當前，必須有清醒的頭腦、冷靜的指揮、高效的調度、科學的研判、全局的統籌，才能寫下最佳答案。一條條信息迅速向疫情防指總部匯集，一條條指令從指揮部又迅速向全市各地下達——

調集優勢醫療資源，對現有的5名确诊病例進行全面救治，對集中隔離對象進行全面監測，紅、黃碼人員重點盯控，征用酒店、其他大型場所作為集中隔離場所，確保能及時、足夠滿足集中隔离人員需要；

組建流調溯源專班，對有張家界旅居史的核對陽性人員、确诊患者和无症状感染者，全面摸排密切接觸者、次密切接觸者，確保各級各類推送數據流調工作“日清日結”；

全市火車站、汽車站、高鐵路和飛機場和公交、的士等公共交通工具重點防，嚴格落實掃碼、驗證、測溫、戴口罩、環境消毒、留置點設置等措施，各站、場隔離人員，必須持有

3次以上核對檢測證明；

發布疫情防“八嚴禁”紀律，消除各類疫情防阻擊戰中的“中樑阻”，全市範圍內一律停止賑酒、聚會、節友等人員聚集活動，紅事不辦、喪事簡辦……

全市動員、全面部署、快速反應，在全面、最嚴格的防阻擊戰之下，張家界打響的是一場疫情防阻擊戰的人民戰爭。

沖鋒在前的黨員幹部，逆而而上的醫護工作者，在一线与时间和死神赛跑；在战役的大后方，则是数不清的基层工作者，他们与广大人民群众一起，筑起了密不透风的阻防“防火墙”。

壮士断腕——

全面关停景区景点，不惧牺牲，守责担责

7月中旬，張家界市公布數據：今年上半年旅遊接待總人數3104.38萬人次，逼近歷史同期最高水平。

然而，出人意料，疫情來了！

張家界人緊咬牙關，再次果斷按下“暫停鍵”。一座以旅遊業為支撐的城市，採取這般壯士斷腕的舉措，是一種絕無僅有的擔當，值得歷史銘記。

“關閉景区、丟掉飯碗的不僅僅是旅行社、導游和景区工作人員，更是張家界的經濟命脈。”旅遊從業者的一聲“吐槽”，道出了張家界人的心聲和焦慮。然而，張家界各級黨委、政府、景区，旅行社等無畏挑戰、不懼犧牲，扛起担子，只为给人民以安全，让游客以期待。

先关停电影院、剧院、KTV等人员聚集密闭场所，再全面关停所有景区景点。对因疫情影响影响的旅游团队进行退团退费，并成立专班跟进处理。对滞留于张家界市的754个团队、1.19万名游客进行妥善安置，并提供24小时的温馨服务。

“張家界的同志們辛苦了！”在集中隔離點，江蘇游客段曉鵬通過連線的方式告訴記者，雖然很想回家，但看到他們沒日沒夜忙碌的工作人員，不得不收起這份思念，“各个方面都安排得很妥當，為張家界點贊！”

“請您在離開張家界之前配合完成三次核對檢測。當您完成三次核對檢測，符合離張條件後，我們將為您提供24小時諮詢服務，以方便您順利離張……”30日下午，一封《致居留在張家界遊客朋友的一封信》刷屏朋友圈，讓人感受到張家界的另一種美。

旅遊預訂全額退還，核對檢測陰性的在張遊客安排百台大巴有序安全離開……一項項務實舉措，讓遊客感受到了張家界人的暖、心、熱情、包容和濃郁的人文關懷。

面對空無一人的景区景點，各旅遊企業來不及訴說傷痛，在完成全面消毒，確保遊客完全撤出後，全部啟動第二階段疫情防阻擊工作。

與此同時，武陵源核心景区和天門山通過線上直播的方式，讓遊客們“云旅遊”；黃龍洞通過線上直播視頻的方式，向遊客們暫做道別，“山水有相逢，來日皆可期。期待我們下一次相逢。”

“張家界，這個夏天欠你的旅遊，以後補給你，你要堅強啊！”“下次旅遊攻略張家界排第一……”在#張家界提醒暫不要來張家界旅遊#的熱搜底下，網友們的打氣加油，盡顯張家界擔當之美。

共同战疫——

匯聚各方力量，迎難而上，斗志昂揚

一方有難，八方支援。

“慈利，80人支援武陵源！桑植，120人支援永定！”伴隨馳援任務的一聲令下，2支馳援隊伍迅速集結、抵達，並及時開展各項工作。緊接著，省派支援隊來了，湘潭、株洲等4個市州的支援隊來了，國家緊急醫學救援隊也來了……

在烈日下，在暴雨中，在深夜和黎明，他們身著密不透風的防護服，爭分奪秒地開展疫情防阻擊戰。累了，就趴一會兒，渴了，就小喝一口水；流汗了，就干脆仰頭，讓汗流向臉的側面。在30多攝氏度的高溫下，身著“冬裝”的醫護人員，

不少人中暑暈倒，却又在恢復後繼續堅守。

“緊急招募志願者，請報名接龍，趕緊！”7月28日晚，“微愛公益”群內，一則信息發布後，接龍信息一條接一條，黨員、群管員周海燕告訴記者，作為張家界市本地的愛心公益組織，他們有義務也有責任為疫情防阻擊戰貢獻微薄之力。

於是，這群身著紅馬甲的志願者們紛紛入社區，為群眾普及疫情防阻擊知識；在小区門口，對來往人員進行劝阻、測溫、登記；在高速公路、車站、機場等防阻擊卡，協助檢測旅客體溫、查驗旅客核對報告……

“抗戰再出發，讓愛滿天下！一线有需求，爱心快餐即送……”7月30日，張家界愛心餐飲“秦大媽”面向社會發布承諾，隨後，300余盒愛心盒飯，便送達各個核對檢測點和疫情防阻擊卡。

企業負責人宋金斌說：“疫情不結束，送餐不停止。”

同一時間，張家界寶慶商會、建材商會等社會團體深夜馳援被滯留的旅客，衣門陣餐飲、萬順叫車等當地企業捐贈防疫物資，張家界山地救援隊、對景区、街道、社區等部分區域開展全面消毒，就連普通民眾也化身愛心帥哥、暖心小姐姐，為一線人員送愛……

頃刻間，奇峰三千和秀水八百，被一群群挺身而出的市民溫暖著。

“因工作原因上不了線，但我能用一部部溫暖的作品鼓舞大家。”這些天，青年黨員李成濤利用自身特長，白天錄製視頻，晚上撰寫文案。經他精心策劃，為張家界加油鼓勁的3條短視頻和1條公众号推文，被無數網友轉發和評論。

網友“我的張家界”是旅遊從業人員，他告訴記者，社會的每一個“細胞”都在全心抗阻擊，全體張家界人民對成功阻擊疫情，有著十足的把握！

他說：“等疫情消滅，張家界再邀四海賓朋共賞美景。”